

纪念万隆会议70周年国际研讨会在多哥举行

洛美消息:4月28日,为纪念万隆会议召开70周年,以“万隆会议70周年后的世界重建:亚非命运共同体的团结之道”为主题的国际学术研讨会近日在多哥首都洛美举办。来自中国、多哥、布基纳法索、喀麦隆等国的政府官员、外交使节和专家学者等近百人参加会议。

中国驻多哥大使巢卫东表示,70年前召开的万隆会议是全球南方国家追求公平正义的历史丰碑。70年后,面对百年变局,中国愿同包括多哥在内的世界各国继承弘扬万隆精神,推动构建人类命运共同体,造福各国人民。

多哥高等教育与科研部长康卡·马利克·纳查巴在致辞中说,万隆会议标志着亚洲和非洲国家走上了一条新的道路,每个国家都有意愿去促进亚非国家的团结一致。万隆精神至今仍然充满活力,值得深入思考与探讨。

浙江师范大学非洲研究院院长刘鸿武说,经过70年的发展,亚非国家在全球经济中的地位不断提升,但在国际贸易、国际金融体系等领域,结构性不平等仍旧存在。亚非国家只有更加紧密地团结起来,才能够为自身发展开辟新的道路。他表示,重温万隆精神,将为全球南方国家进一步团结合作、构建更加公正合理的全球治理体系注入动力。

多哥洛美大学校长波达尔认为,万隆会议提出的各项原则仍然具有现实意义,当前世界比以往任何时候都更加需要加强全球南方合作,共同构建人类命运共同体。

此次研讨会由中国驻多哥大使馆、多哥洛美大学中非研究中心、浙江师范大学非洲研究院等机构联合举办。与会学者共同探讨万隆精神的历史意义和当代价值,围绕中非合作、全球南方发展等议题展开讨论。来源:人民网

据伊朗伊斯兰共和国广播电视台4月27日报道,伊朗南部沙希德拉贾伊港4月26日发生的爆炸已造成40人死亡、1000多人受伤。

报道援引沙希德拉贾伊港所在的霍尔木兹省省长公布的消息,到目前为止,已有40人在爆炸中丧生。另据霍尔木兹甘医科大学的统计数据,1000多人在爆炸中受伤,其中约950人经治疗已出院。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,伊朗总统佩泽希齐扬27日晚在霍尔木兹甘省首府阿巴斯港召开的危机管理会议上表示,沙希德拉贾伊港的管理状况不可接受。该港口长期存放着12万至14万个集装箱,如此数量的集装箱使港口处于无序状态。佩泽希齐扬指示要为受影响的家庭提供全面支持。

伊朗最高领袖哈梅内伊4月27日要求对沙希德拉贾伊港爆炸事件进行彻底调查,表示绝不姑息任何疏忽或蓄意行为。

沙希德拉贾伊港是伊朗一处大型商业港口,靠近霍尔木兹海峡,主要处理集装箱业务,设有储油罐等石化设施。据悉,该港面积约2400公顷,年货物吞吐能力达7000万吨。该港由23个码头组成,水深15米,仅一座码头因爆炸严重受损。伊朗国家石油产品精炼和分销公司说,事发港口附近石油设施未受爆炸波及。

来源:人民网

伊朗港口爆炸死亡人数升至30人

财政部下达3.76亿元支持黄淮海等地抗旱保春播

记者4月27日从财政部了解到,聚焦部分地区旱情对春播造成的不利影响,财政部近日会同农业农村部下达中央财政农业生产防灾救灾资金3.76亿元,支持山西、江苏、安徽、河南、广西、陕

西等6省(自治区)做好抗旱救灾等相关工作,重点用于对相关地区开展喷肥保苗、浇水补墒、农作物改种补种等农业生产抗旱防灾救灾措施给予适当补助,助力减轻灾害影响。来源:新华网



4月21日至26日,人民网“一带一路”青年友好交流活动走进洛阳。来自欧亚9个国家的12名主流媒体记者走进国家牡丹园、二里头夏都遗址博物馆、龙门石窟、洛阳三彩国际陶艺村、东方红农耕博物馆等地,通过实地参访,用笔端和镜头记录当地文旅融合、现代化产业发展、生态保护等方面的经验做法和突出亮点,以外媒的视角向世界传播新时代洛阳高质量发展的新成就,让更多的国际朋友走进洛阳、爱上洛阳。

图为采访团记者在洛阳牡丹瓷博物馆学习制作牡丹瓷。来源:人民网

朝鲜证实出兵俄罗斯协助收复库尔斯克

平壤消息:据朝中社当地时间4月28日报道,朝鲜武装力量部队“胜利结束”收复俄罗斯库尔斯克地区的作战。路透社称,这是朝方首次证实向俄罗斯派兵参战。

朝中社援引朝鲜劳动党中央军事委员会4月27日的一份书面声明称,按照朝鲜国家元首命令,朝鲜武装力量部队参加库尔斯克地区收复作战,为收复俄罗斯联邦领土作出重大贡献,“完全符合联合国宪章等国际法和朝俄《全面战略伙伴关系条约》的各条款精神”。

声明说,库尔斯克地区收复作战胜利结束,“是彰显朝俄两国牢固战斗友谊和两国人民的同盟关系、兄弟关系(所达到)的最高层次战略高度的历史新篇章”。

声明就朝方当时决策赴俄参战一事说,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩分析并判定当时战况符合行使朝俄《全面战略伙伴关系条约》相关条款,据此决定朝鲜武装力量参战并通报了俄方。据俄罗斯卫星通讯社消息,俄外交部发言人扎哈罗娃4月26日表示,朝鲜士兵在库尔斯克州作战,为俄军收复该州作出重大贡献。

2024年6月,金正恩与俄罗斯总统普京在朝鲜首都平壤签署《全面战略伙伴关系条约》。条约中规定,当任何缔约方遭受侵略时,另一方将向其提供援助。来源:中新网

巴基斯坦和印度在克什米尔再次交火

巴基斯坦和印度军方4月27日说,从当地时间26日晚至27日凌晨,两国士兵在克什米尔地区再次交火,目前双方没有人员伤亡报告。

巴基斯坦一位不愿透露姓名的军方官员告诉新华社记者,当地时间4月26日晚11时30分至11时50分许,印军使用轻型和中型机枪向巴控克什米尔地

区的杰赫勒姆谷地一处巴军哨所“无端开火”,巴军随后使用轻武器“予以反击”,交火持续至4月27日凌晨2时许结束。印度新德里电视台援引印度军方发布的声明报道说,4月26日夜间至27日凌晨,巴军使用轻武器向印控克什米尔地区“无端开火”,印军以适当的轻武器“予以有效回击”。来源:人民日报



当银饰的碰撞响彻梯田之上,加榜梯田的曲线化作流动的秀场。4月26日,一场别开生面的“加榜T田秀·苗韵霓裳”活动在贵州省从江县加榜梯田举行。

模特们在田埂间的“T”台上展示传统苗族服饰与现代时尚设计的碰撞。村民们穿着民族服饰,带上自家农具,向游客大方展示农耕文化的魅力。他们的每一步都踏出文化与潮流交融的独特韵律,向世界传递“民族的就是时尚的”文化自信。来源:人民网